

## 奥地利公开赛刘国梁玩“新花样”

## 男女队互换教练为哪般?

奥地利乒乓球公开赛目前正在进行资格赛的比赛,一项重大改变这两天正在国乒悄然进行,那就是男女队的教练员互换指导人员。

在资格赛现场,出现了李隼、陈彬、肖战分别为郑培峰、梁靖崑、于子洋等球员担任场外指导的画面。女队方面,王皓担任了孙颖莎的场外指导,秦志戩是王艺迪的场外指导,刘国正督战了刘高阳,刘恒带何卓佳。

据了解,这种男女队教练互换是国乒教练组开会后商讨决定的。刘国梁回归后曾强调,目前国乒队太缺少人才了,特别是女队的教练员配备严重不足。

教练互换的效果如何呢?小将于子洋说:“总体很不错,教练对我也了解,昨晚主动找我沟通了半个小时,他很负责,看录像什么的,准备比较细。”

球迷的看法是怎样的?

有人不置可否:赢了也不能证明原来的教练无能。女队需要加强进攻意识,多像男队员那样思考是对的,这是个办法;有人质疑:都不了解怎能指导好球员;更有人

认为这不过是国乒在瑞典遭遇惨败之后一种作秀。

微博上,中国乒乓球队粉丝俱乐部对此发起了民意投票,支持“期待新组合新火花”的选项占到了70%以上,而担心不够了解怎么办的只有26%左右。

记者真心支持这种改变。这种变化更多的是倒逼着教练们学习和提高,就像一位突然换了教案的老师,再照本宣科就不行了,必须进行新的备课——这总比原来只是手里三五个队员,教练队员都熟得不能再熟要好。而且,虽然按照国乒现有体制,做不到像日本一样,三五个教练为一个明星球员服务,但交换指导之后,教练员了解的队员多了,再遇到棘手的问题,开会会诊还是能够实现的。

这种变化,会不会延续到正赛,以后这种改变会不会是常态,都尚不可知。不过对于中国乒乓来说,面对以日本队为首的各路劲敌来势汹汹的挑战,仍然延续老做法、老思路,肯定是不够的。有继承,敢变革,在变化中找到突破,才是王者之路。

本报记者 秘晓芳

■刘国正与刘国梁。



## 脚莫伸 伸脚必重罚

## CBA 频现伸脚伤人,未来再犯将严惩不贷

打篮球被对方“下黑脚”导致受伤离场。这不仅是很多专业球员有过的惨痛经历,相信很多爱好打篮球的普通球迷也有过这样的苦痛。新赛季CBA联赛,因为对方伸腿导致球员脚踝受伤离场的现象集中爆发。包括易建联、方硕等明星球员都着了道。11月6日,CBA公司发布了公告,要求执法裁判要严惩伸腿队员,甚至可以取消参赛资格,不知这样严厉的处罚是否会消灭这种恶劣现象。

CBA公司在新赛季开始只有七轮的时候发布了这份关于“防守球员伸脚伤人动作处理意见的函”,与很多球员因为被伸脚而受伤有很大关系。

在广东队与江苏队的比赛中,易建联在一次突破时踩到易立脚上,阿联的脚踝瞬间弯成了九十度。到医院检查诊断后,确定脚踝伤没有伤及骨头,只需要休息一周就能恢复。

北京队的方硕在与同曦男篮的比赛中,突破时踩到了对方球员张韩脚,随即非常痛苦地倒地不起。据透露,方硕至少需要休息三周时间。

这些明星球员的受伤缺席引发了外界对于防守球员伸脚动作的讨论,CBA公司在这个时候发布了这样一份处理意见函,也表明了打击“下黑脚”现象的决心。

在CBA公司发布的关于“防守球员伸脚伤人动作处理意见的函”中明确写道:对于近期CBA联赛中出现了多起防守队员伸腿动作导致多位球员足踝严重受伤的情况,引发了受伤球员及所在俱乐部的强烈反应,广大球迷和舆论高度关注。CBA公司要求所有球员和教练员以及全体技术代表和裁判员,对恶劣的伸腿动作提高认识,教练员要传达给每名球员。

处理意见函还指出,未来对于比赛中做出伸腿动作的球员,当值裁判应该至少判罚违体,情节和造成后果严重的,可以直接取消其比赛资格,裁判也可以通过录像回放,对已经判罚了违体的球员,做出追加取消比赛资格的判罚。

半岛



黄金眼 CCTV-5

周四

★13时直播:亚太冰壶锦标赛男子排位赛(中国VS澳大利亚)

★23时直播:2018年世界举重锦标赛(男子102公斤级决赛)

新王诞生  
上港夺中超冠军

本报讯(记者 魏若涛)本赛季中超争冠悬念,终于在昨晚第29轮尘埃落定。领头羊上海上港主场2比1击败北京人和,提前一轮夺得冠军。这是上港队史上首次夺得中超联赛冠军,同时也终结了广州恒大的七连冠。

第20分钟,艾哈迈多夫的世界波远射,让上港1比0领先。下半场刚开场,武磊低射破门打进赛季第27粒进球,这也让他成为本土球员在顶级联赛单赛季射手王。虽然迪奥普在第64分为北京人和扳回一球,但这无法阻止上港夺冠的脚步。

夺冠悬念已破解,但降级悬念还要保持到最后最后一轮才能揭晓。重庆主场2比0力克广州恒大,天津泰达3比1击败大连一方,重庆和天津泰达两支降级大热门本轮双双取胜,将在最后一轮展开生死竞争。

## 河北英励女篮三连胜

本报讯(记者 常明)全国女篮联赛昨晚结束了第8轮的争夺,以全华班上阵的河北英励女篮客场以76比74险胜排名垫底的湖北女篮,取得三连胜,目前以6胜2负的战绩上升至联赛第五位。

湖北女篮虽未胜一场,但毕竟有外援,而且昨天砍下31分。河北英励女篮四人得分上双,河北名将马雪雅得到19分和15个篮板。第9轮将于本周六进行,河北英励女篮将在主场对阵排名第13位的大庆女篮。

## 河北金环暂居第二

本报讯(记者 常明)“乐昌桃花杯”全国象棋女子甲级联赛日前在广东结束了第一阶段赛会制的较量,在第五、六轮的争夺中,河北金环建设队先是以3比1击败浙江,后又2比2战平杭州队,目前与江苏队同积8分并列第二。卫冕冠军北京队6战全胜积12分列第一。

在第五轮中,河北金环的王子涵后手击败浙江队的吴可欣,刘钰弈和陈青婷;第六轮,刘钰弈和杭州队的沈思凡,张婷婷弈和左文静。在个人排名中,北京队的特级大师唐丹6战全胜得到12分列第一;刘钰得到6分,列第六。本次联赛共有十支队伍参加,分三个阶段的赛会制进行,第二阶段比赛将于12月底开启。

## 巴萨战平国米提前出线

本报讯(记者 魏若涛)欧冠小组赛第4轮昨天迎来首个比赛日,在B组巴萨客场1比1战平国米,成为首支提前出线的球队。巴西新星马尔科姆攻入了加盟巴萨的第一球。

缺少了梅西的巴萨仍展现了深厚的实力,球星众多的他们继续保持强大的攻击力。但最出风头的是替补出场的马尔科姆,他在第83分钟低射破门,这是他加盟巴萨后的首球。4分钟后,国米便由伊卡尔迪回敬一球,让国米避免在家门口落败。目前巴萨积10分领先第二名国米3分,领先排名第三的热刺6分,而且巴萨在交手纪录上占优,因此巴萨提前晋级欧冠16强。

昨日其他场次中,C组的大巴黎客场1比1战平那不勒斯,同组的利物浦客场爆冷0比2不敌贝尔格莱德红星;B组另一场比赛,热刺2比1逆转埃因霍温;A组摩纳哥队主场0比4惨败给布鲁日,提前小组出局,马竞主场2比0战胜多特蒙德。D组中,沙尔克04以2比0击败加拉塔萨雷,波尔图4比1大胜莫斯科火车头。